

ляется новым ударом по позициям португальского колониализма в его «заморских провинциях» — Анголе и Мозамбике.

Мы полностью согласны со словами товарища Л. И. Брежнев, произнесенными с трибуны Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве, о том, что нет на земле силы, которая могла бы повернуть вспять неумолимый процесс обновления общественной жизни. Там, где есть колониализм, будет борьба за национальное освобождение. В своей справедливой антиколониальной борьбе народ Гвинеи-Бисау не одинок. Он опирается на поддержку независимой Африки, стран социалистического содружества, всего прогрессивного человечества.

Наше независимое государство уже признано 70 странами Азии, Африки, Латинской Америки и Европы. Оно стало 42-м членом Организации африканского единства. По инициативе группы государств Африки, поддержанной социалистическими странами, был поставлен вопрос о принятии нашей молодой республики в Организацию Объединенных Наций. Мы высоко ценим солидарность прогрессивной общественности планеты с нашей борьбой, столь ярко проявившуюся в ходе работы Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве. В коммюнике конгресса, в частности, была отмечена необходимость добиваться полной изоляции колониального режима Португалии, признания Республики Гвинея-Бисау всеми государствами.

В освобожденных районах Анголы и Мозамбика также успешно ведется строительство новой жизни — в политической, экономической, социальной и культурной областях, которое проходит под руководством МПЛА и ФРЕЛИМО. Борьба против колонизаторов приобретает все больший размах. Крепя единство, патриоты Анголы и Мозамбика добиваются новых побед. Народные массы, и в первую очередь трудящиеся, все больше убеждаются в эксплуататорской природе португальского колониального режима. Об этом свидетельствует, в частности, происшедшая в столице Анголы — Луанде крупная забастовка трудящихся, требовавших повышения зарплаты. Эта забастовка завершилась их победой. В Южной Африке, в Зимбабве и в Намибии под руководством АНК, ЗАПУ, ЗАНУ и СВАПО борьба приняла самые различные формы: протесты, забастовки, массовые демонстрации и так далее. Повышается

уровень сознания масс, которые сталкиваются со все более жестоким террором.

Мы солидарны со всеми народами, борющимися против империалистической агрессии, за национальное освобождение. Необходимо объединить все миролюбивые силы, прогрессивные политические партии, демократические и общественные организации для укрепления мира на нашей планете, оказания отпора политике империалистической агрессии и вмешательства во внутренние дела народов. Мы выражаем удовлетворение итогами проходившего в Москве Всемирного конгресса миролюбивых сил.

Мы глубоко признательны народу, партии и правительству Советского Союза, чья бескорыстная помощь всегда была и остается решающим фактором в деле защиты, развития и освобождения

нашей родины. Помощь СССР народам Азии, Африки и Латинской Америки ставит его во главе всех прогрессивных сил, помогающих угнетенным нациям. Мы заверяем советских людей в нашей твердой и непоколебимой решимости завершить полное освобождение Гвинеи-Бисау, неустанно трудиться над укреплением нерушимых уз, связывающих нас в совместной борьбе за прогресс, счастье человечества и мир во всем мире.

Наш народ, руководимый ПАИГК, наше молодое государство Гвинея-Бисау приложат все усилия, чтобы довести до победного конца национально-освободительную борьбу против португальского колониализма. В этом мы видим свой долг солидарности по отношению ко всем борющимся народам, борцам за свободу на всех континентах. И мы выполним этот долг до конца.

ПУШКИ ДОЛЖНЫ МОЛЧАТЬ!

МАИСУК САЙСОМФЕНГ

Член ЦК

Патриотического фронта Лаоса

ПОСЛЕ 28 лет борьбы против империализма народ Лаоса под руководством Патриотического фронта освобождения одержал историческую победу. Год назад, 21 февраля 1973 года, было подписано Соглашение о восстановлении мира и достижении национального согласия в стране. Лаос, который в течение долгих лет являлся «горячей точкой» планеты, стал благодаря заключенному соглашению важным звеном в деле упрочения мира в Индокитае и во всей Юго-Восточной Азии.

Эта крупная победа стала возможной в результате решительной борьбы патриотических сил страны, всего лаосского народа, добившегося монолитного единства перед лицом агрессии империализма и происков внутренней реакции.

Эта победа стала возможной также благодаря боевой солидарности, взаимной поддержке между братскими народами Лаоса, Вьетнама и Камбоджи.

Эту победу ни в коей мере нельзя отделить от помощи и поддержки прогрессивных и миролюбивых сил планеты, в первую очередь Советского Союза и других социалистических стран.

Подписанием Соглашения от 21 февраля лаосский народ победоносно завершил первый этап своей борьбы за установление мира в стране и перешел к следующему этапу — достижению национального согласия.

Благодаря доброй воле и энергичным усилиям патриотических сил, возрастающему влиянию национального и прогрессивного общественного мнения была одержана еще одна победа в деле упрочения мира в Лаосе. 14 сентября прошлого года был подписан протокол к Соглашению о восстановлении мира и достижении национального согласия, содержащий гарантии основных национальных прав лаосского народа. В соответствии с протоколом в стране должно быть создано Временное коалиционное правительство национального единства, сформирован Национальный политический консультативный совет, в которых будут представлены в равном соотношении патриотические силы и вьентьянское правительство. Предусмотрена нейтрализация столицы Вьентьяна и города Луангпранбанга, безопасность которых обеспечат полицейские и воинские части, в равном количестве представленные двумя сторонами. Га-

Событием всемирного значения стало прекращение войны во Вьетнаме. Это прежде всего победа героического вьетнамского народа. Это также победа социалистических государств, неизменно оказывавших действенную помощь Вьетнаму в его справедливой борьбе.

*Из речи товарища Л. И. БРЕЖНЕВА
на Всемирном конгрессе миролюбивых сил*

рантируются демократические свободы народа.

В обязанности Временного коалиционного правительства национального единства и Национального политического консультативного совета входит пересмотр закона 1957 года о демократических свободах народа и принятие нового законодательного акта по этому вопросу; аннулирование или изменение всех положений и законов, роспуск организаций, носящих антидемократический характер; оказание помощи беженцам военного времени. Протокол требует отвода иностранных войск и советников с территории Лаоса, равно как прекращения всех военных действий и установления временной линии прекращения огня.

Все прогрессивное человечество горячо восприняло Соглашение о восстановлении мира и достижении национального согласия в Лаосе, а также протокол к этому Соглашению.

Эти документы с полным на то основанием рассматриваются как историческая победа в героической борьбе лаосского народа за национальное согласие, против агрессии империализма. Эта борьба способствует делу всеобщего наступления народов на колониализм, неоколониализм и империализм, в защиту национальной независимости, мира, демократии и социального прогресса. Следовательно, эта победа является также победой сил мира и прогресса во всем мире.

Однако патриоты Лаоса, миролюбивые силы земного шара сохраняют бдительность в отношении происков лагеря реакции и войны, пытающегося нарушить достигнутые соглашения. С одной стороны, продолжаются агрессивные акции против освобожденных районов, а с другой — затягивается выполнение подписанных документов.

Патриотический фронт освобождения Лаоса твердо следует своей справедливой и разумной политике, заключающейся в соблюдении интересов родины и на-

рода, в уважении и неукоснительном выполнении всех пунктов и положений Соглашения и протокола к нему. Он требует такого же отношения со стороны вьетъянского правительства, иначе говоря, он требует прежде всего установления сотрудничества с патриотическими силами для скорейшего образования Временного коалиционного правительства национального единства и нейтрализации городов Вьетъян и Луангпрабанг. Необходимо также осуществить полный вывод войск и военных советников Соединенных Штатов, их союзников с лаосской земли.

В целях упрочения мира в Лаосе мы призываем миролюбивые силы планеты поддержать справедливую борьбу лаосского народа, руководимого Патриотическим фронтом, за осуществление всех пунктов и положений Соглашения и протокола к нему. Ликвидировать американские военные базы в Таиланде. Оказывать содействие международным акциям солидарности, направленным на политическую, моральную и материальную поддержку лаосского народа. Уделять особое внимание организации материальной помощи Лаосу, которому развязанная империализмом война нанесла колоссальный ущерб. Организовать с целью привлечения внимания мирового общественного мнения к нашей стране широкую кампанию, которая способствовала бы его ознакомлению с успехами, достигнутыми лаосским народом.

В этом отношении чрезвычайно важное значение имел Всемирный конгресс миролюбивых сил. Его созыв в столице Советского Союза — Москве (что само по себе символично) явился выдающейся победой тех сил, которым дороги интересы мира и справедливости, сотрудничества между народами.

Конгресс проходил в то время, когда агрессивные империалистические круги терпят поражения, когда расширяется борьба народов против империализма, колониализма и неоколониализма, за

мир, свободу и национальную независимость. Но вместе с тем враги мира упорствуют в проведении своей политики. Показательно, что в коммюнике этого исторического форума указано, что победа лаосского народа, закрепленная Соглашением и протоколом по Лаосу, вместе с победой вьетнамского народа, закрепленной Парижским соглашением, открыли путь для справедливого политического урегулирования в этой части мира. Однако, как справедливо подчеркивается в коммюнике, общий враг народов Индокитая не отказался от своих происков. В частности, реакционные силы Лаоса с помощью США делают все возможное, чтобы затормозить претворение в жизнь подписанных соглашений. Необходимо, сказано в этом важном документе, добиваться строгого и неукоснительного выполнения сторонами вьетъянского соглашения. Должно быть сделано все для поддержки лаосского народа, ведущего борьбу за свою независимость и мир.

Особо торжественную обстановку на конгрессе создало выступление Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Его речь, а также присутствие руководителей Коммунистической партии Советского Союза и правительства СССР на этом форуме являются свидетельством того внимания, которое проявляется со стороны руководства Советского государства и лично Л. И. Брежнева к вопросам борьбы за мир во всем мире. Родина великого Ленина — Советский Союз, его Коммунистическая партия и правительство высоко подняли знамя мира и безопасности народов. Большая заслуга в претворении в жизнь этой миролюбивой политики принадлежит товарищу Л. И. Брежневу. Все народы, борющиеся против империализма, колониализма, неоколониализма и расизма, видят в лице Советского Союза неисчерпаемый источник вдохновения. Патриотический фронт Лаоса и лаосский народ выражают глубокую благодарность СССР за великодушную и эффективную помощь, которую он всегда оказывал нашей справедливой борьбе за свободу и независимость.

Опираясь на солидарность миролюбивых сил планеты, на поддержку мирового социализма и национально-освободительных движений, мы непременно придем к созданию мирного, независимого, демократического, нейтрального, единого и процветающего Лаоса!